
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ –ΚΙΝΗΣΕΙΣ –ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ στο
ΔΗΜΟΣΙΟ

Ο φασισμός κι ο ρατσισμός δεν έρχονται από το μέλλον!
(με αφορμή τις πρόσφατες εξελίξεις στη Σάμο για το προσφυγικό)

Οι Παρεμβάσεις Δημοσίου καταδικάζουν με τον πιο έντονο τρόπο την προσπάθεια αποκλεισμού και
προπηλακισμού των δασκάλων και καθηγητών στη «σύσκεψη» των Συλλόγων γονέων και κηδεμόνων που
έγινε τη Δευτέρα 28/01/2019 στη Σάμο, στο αμφιθέατρο της Περιφερειακής Εκπαίδευσης, για «να
συζητηθούν μέτρα και κινήσεις εναντίον της επιβολής της εκπαίδευσης προσφυγόπουλων εντός των
σχολικών μονάδων της πόλης Σάμου, που μελλοντικά δύναται να επεκταθεί σε όλες τις σχολικές μονάδες
του νησιού λόγω των συνεχιζόμενων αυξητικών ροών των προσφύγων». Η προσπάθεια αυτή
κορυφώθηκε στο πρόσωπο του μέλους του Δ.Σ. του Συλλόγου Δασκάλων και Νηπιαγωγών
Σάμου και Γενικό Σύμβουλο της ΑΔΕΔΥ Φώτη Μαντζώρο, όταν προσπάθησε να διαβάσει
ομόφωνη απόφαση της Γ.Σ. των δασκάλων της Σάμου, για την ανάγκη όλα τα παιδιά να
πηγαίνουν στο σχολείο.

Η επίθεση που δέχτηκε ο σύντροφος και μέλος των Παρεμβάσεων ΠΕ Φώτης Μαντζώρος, για να μην
διαβαστεί μια ανακοίνωση που θυμίζει ότι είναι χρέος της εκπαιδευτικής κοινότητας και κάθε πολίτη να
παλεύει για να προσφέρεται σε όλα τα παιδιά ίση πρόσβαση στην εκπαίδευση, είναι, δυστυχώς, η κορυφή
του ρατσιστικού-αντιπροσφυγικού παγόβουνου.

Θα πρέπει να τη δούμε ως αποτέλεσμα αντιδραστικών διεργασιών που δημιουργούνται στο νησί της
Σάμου από την απάνθρωπη και σκληρά ρατσιστική πολιτική της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΕΕ – κεφαλαίου, από
την ένταξή της σε ιμπεριαλιστικά σχέδια και πολέμους. Μια πολιτική που τροφοδοτείται από τη συμφωνία
ΕΕ-Τουρκίας για κλειστά σύνορα, την οποία υπέγραψε και εφαρμόζει με κάθε τρόπο η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ.
Μια πολιτική που θέλει να στείλει το μήνυμα ότι η «Ευρώπη-φρούριο είναι εδώ» και ότι «κανείς δεν
περνά»! Μια αντιδραστική πολιτική που αποτελεί το πρόσφορο έδαφος πάνω στο οποίο μπορούν να
βλαστήσουν κάθε είδους ρατσιστικές και αντιπροσφυγικές αντιλήψεις και πρακτικές, όπως αυτές που
έχουμε δει τα τελευταία 3 χρόνια σε όλα τα νησιά του βόρειου Αιγαίου.

Δηλώνουμε χωρίς περιστροφές: η πολιτική που δεν χτυπάει τον ένοχο, που δίνει συγχωροχάρτι σε ΕΕ-
ΝΑΤΟ-κυβέρνηση και στοχεύει στην αποτροπή των μεταναστευτικών ροών, με ωμή και κατάφωρη
καταπάτηση κάθε ανθρώπινου δικαιώματος, είναι «μαύρη πολιτική». Κανένας εργαζόμενος, κανένας
δημοκρατικός άνθρωπος δεν πρέπει να της δείξει την παραμικρή ανοχή!

Η απεργία στις 7 Φλεβάρη και οι ευθύνες του ΠΑΜΕ

Η απεργία που προκηρύσσεται για τις 7 Φλεβάρη, από σωματεία (και μάλιστα με την πρωτοβουλία του
ΠΑΜΕ), από κοινού με εργοδοτικές ενώσεις, την Εκκλησία και άλλους φορείς, είναι μια κινητοποίηση με
σαφές ρατσιστικό περιεχόμενο. Τα δήθεν «ανθρωπιστικά» αιτήματα που προβάλλει το πλαίσιο της
κινητοποίησης δεν μπορούν να κρύψουν τη βασική επιδίωξη όσων στοιχίζονται πίσω της, που δεν είναι
άλλη από το «να φύγουν από τη Σάμο οι πρόσφυγες». Και μάλιστα «να μεταφερθούν στην ηπειρωτική



χώρα σε κέντρα με ανθρώπινες συνθήκες». Δηλαδή, οι πρόσφυγες, όπου και να βρίσκονται, πρέπει να
παραμείνουν έγκλειστοι σε Κέντρα (αρκεί να έχουν… «ανθρώπινες συνθήκες»), σε απομόνωση από τον
οικιστικό ιστό των πόλεων και χωρίς ελευθερίες και δικαιώματα.

Η απεργία αυτή, με κεντρικό αίτημα την απομάκρυνση των προσφύγων από το νησί, νομιμοποιεί
ένα μαζικό κλίμα ρατσιστικών και φασιστικών απόψεων που επιτίθεται στην ένταξη των προσφυγόπουλων
στα σχολεία, στην κατοχύρωση αξιοπρεπών ανθρώπινων συνθηκών διαβίωσης και των δικαιωμάτων των
προσφύγων, για όσο διάστημα παραμένουν εκεί, ενώ συγκαλύπτει τη ρατσιστική πολιτική της ΕΕ και της
κυβέρνησης απέναντι στα θύματα των ιμπεριαλιστικών πολέμων.

Το ΠΑΜΕ πρέπει να αναλάβει τις ευθύνες του! Με δική του πρωτοβουλία οργανώνεται αυτή η
κινητοποίηση σε αγαστή συνεργασία με εργοδοτικούς φορείς (Επιμελητήριο Σάμου, Εμπορικοί Σύλλογοι
Σάμου και Καρλοβάσου, Σύλλογος Εστίασης και Ψυχαγωγίας Σάμου, Ένωση Ξενοδόχων Σάμου, Σύλλογος
Ενοικιαζομένων Δωματίων και Διαμερισμάτων Ν. Σάμου, Σύνδεσμος Τουριστικών και Ναυτιλιακών
Πρακτόρων Σάμου) και τη στήριξη της Περιφερειακής Ενότητας και του Δήμου Σάμου, αλλά και της
Μητρόπολης Σάμου, Ικαρίας και Φούρνων! Ιδιότυπη «Κοινωνική Συμμαχία» αλήθεια!

Το ΠΑΜΕ αποδέχεται την επικίνδυνη λογική του «να φύγουν από δω οι πρόσφυγες και να πάνε αλλού».
Είναι αυτή ταξική στάση απέναντι στους μετανάστες και τους πρόσφυγες; Δεν αντιλαμβάνεται ότι με
αιτήματα του τύπου «να φύγουν οι πρόσφυγες» ή «να μην ενοχλούν» τη λειτουργία του τοπικού
νοσοκομείου ανοίγει αντικειμενικά ο δρόμος για την νομιμοποίηση σε ευρύτερα ακροατήρια του
ρατσιστικού μίσους και της καλυμμένης ακροδεξιάς ρητορικής περί εθνικών κινδύνων και εθνικής,
αντιμεταναστευτικής ενότητας;

Αυτά τα «αιτήματα» θρέφουν τη ρατσιστική αντίληψη απέναντι στα προσφυγόπουλα και την επίθεση στο
μέλος του Γενικού Συμβουλίου της ΑΔΕΔΥ και μέλος των Παρεμβάσεων. «Αφού όλοι θέλουμε να φύγουν, κι
αυτοί θέλουν να φύγουν, τι να κάνουν στα σχολεία τα προσφυγόπουλα;»: έτσι σκέφτονται αυτοί που
επιτέθηκαν στον Φ. Μαντζώρο, έτσι σκέφτονται και οι περισσότεροι από τους φορείς στους οποίους
απευθύνθηκε το ΠΑΜΕ για να κατέβουν μαζί σε απεργία!

Οι Παρεμβάσεις στο Ν.Τ. ΑΔΕΔΥ της Σάμου, Ικαρίας, Φούρνων δεν ψήφισαν την απεργία. Στην
Εκτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ δεν ψήφισαν το αίτημα του Ν.Τ. Σάμου, Ικαρίας, Φούρνων,
με απόφαση της πλειοψηφίας (ΠΑΜΕ), για κήρυξη απεργίας στις 7 Φλεβάρη. Μεγάλες ευθύνες
έχουν και οι παρατάξεις που ψήφισαν την απεργία αυτή στην Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ (ΔΑΚΕ, ΠΑΜΕ,
ΔΗΣΥ/ΠΑΣΚ, ΜΕΤΑ).

Το χειρότερο είναι ότι αυτή δεν είναι μια μεμονωμένη επιλογή για το ΠΑΜΕ καθώς, μετά το παράδειγμα
της Σάμου, επεκτείνει την ίδια τακτική και στη Λέσβο και τη Χίο, όπου, με πρωτοβουλία του Εργατικού
Κέντρου και του Ν.Τ. ΑΔΕΔΥ αντίστοιχα (όπου το ΠΑΜΕ έχει την απόλυτη πλειοψηφία), καλεί ανάλογους
φορείς σε συσκέψεις για συλλαλητήρια και κινητοποιήσεις, με ακριβώς το ίδιο περιεχόμενο! Στη Μυτιλήνη
ορίστηκε ήδη συλλαλητήριο για τις 7 Φλεβάρη, ενώ στη Χίο η σύσκεψη των φορέων έχει οριστεί για τις 4
Φλεβάρη.

Επιμένουμε σε μια αλληλέγγυα διεθνιστική στάση στο προσφυγικό και σε όλα τα ζητήματα. Γιατί για μας
οι εργάτες, οι εργάτριες όλου του κόσμου και τα παιδιά τους είναι αδέλφια μας.

Κοινή διεθνιστική πάλη των λαών ενάντια στο ρατσισμό, το φασισμό,
το κεφάλαιο και τις κυβερνήσεις του, στην Ελλάδα, την Ευρώπη, τον κόσμο!

Σε πλήρη αντίθεση με τις «πρωτοβουλίες των φορέων» στα 3 νησιά, κάθε ταξική δύναμη οφείλει να
συμβάλει σε αγώνες και απεργίες, σε πλήρη σύγκρουση με το ρατσισμό, την ξενοφοβία, τον εθνικισμό και
το ΦΑΣΙΣΜΟ, για να διεκδικήσουμε:



• Να κλείσουν τώρα τα κολαστήρια hot spot και όλα τα κέντρα κράτησης/στρατόπεδα συγκέντρωσης στα
νησιά και την ηπειρωτική χώρα.

• Οι πρόσφυγες και οι μετανάστες να μένουν στις πόλεις, σε ανθρώπινες συνθήκες. Κανένας πρόσφυγας
σε κέντρα κράτησης και hot spot. Άσυλο για όλους, ελεύθερη μετακίνηση παντού, κοινωνική ένταξη,
παιδεία, υγεία, εργασία, για όλους και όλες.

• Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στα σχολεία για να έχουν όλα τα παιδιά δασκάλους. Μαζικές
μόνιμες προσλήψεις στα νοσοκομεία για να έχουν όλοι/ες πρόσβαση στην Δημόσια Δωρεάν υγεία. Κάλυψη
τώρα όλων των κενών.

• Να δοθούν ταξιδιωτικά έγγραφα στους πρόσφυγες και στους μετανάστες/τριες, για να ταξιδέψουν στη
πόλη ή στη χώρα επιλογής τους.

• Ίσα εργασιακά δικαιώματα σε πρόσφυγες και μετανάστες.

• Να σταματήσουν οι πόλεμοι, οι ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και οι εγκληματικές επιθέσεις των ΗΠΑ και
του ΝΑΤΟ.

• Να καταργηθεί η συμφωνία ΕΕ – Τουρκίας.

• Έξοδο από την ΕΕ και το ΝΑΤΟ. Έξω η FRONTEX και το ΝΑΤΟ από το Αιγαίο.

Αλληλεγγύη στους πρόσφυγες και τα προσφυγόπουλα!


